

外交部发言人就美方称中国目前面临最高达245%关税答记者问

新华社北京4月17日电 外交部发言人17日就美方称中国目前面临最高达245%关税答记者问。

有记者问:美东时间4月15日,美国白宫网站发布了关于232调查的事实清

新华社北京4月17日电 商务部新闻发言人何咏前17日说,单边加征关税措施完全由美方发起。“解铃还须系铃人”,中方敦促美方立即停止极限施压,停止胁迫讹诈,在相互尊重的基础上,与中方通过平等对话解决分歧。

在当天举行的商务部例行新闻发布会上,有记者问:特朗普周二发表声明,再次呼吁中国主动向他伸出橄榄枝,并称“球在中国一边,是中国需要与我们达成协议”。请问商务部对此有何评论,同时,在工作层面商务部是否正在与美方展开沟通?何咏前

单,称由于中方对美关税反制,中国目前面临最高达245%的关税。中方对此有何评论?

外交部发言人说,中方注意到有关报道。至于245%这个数字是怎么来的,你们

应该去问美方。中方此前已经强调,美方对华轮番加征畸高关税已经沦为数字游戏,在经济上已无实际意义,只会更加暴露美方将关税工具化、武器化,搞霸凌胁迫的伎俩。

发言人表示,关税战、贸易战没有赢家,中方不愿打,但也不怕打。如果美方继续玩弄关税数字游戏,中方将不予理会。倘若美方执意继续实质性侵害中方权益,中方将坚决反制,奉陪到底。

商务部回应是否与美方沟通: “解铃还须系铃人”

作出上述回应。

“中国商务部与美方对口部门一直保持工作层沟通。中方的立场一直很明确,对与美方进行经贸领域磋商持开放态度。”何咏前说。

发布会上,何咏前还表示,近期,美国对

小额包裹关税政策进行破坏性调整,将严重影响美国消费者的利益。

何咏前说,跨境电商具有效率高、到货快、费用低的独特优势,能更好满足消费者的个性化、多样化消费需求,是国际贸易创新发展的重要趋势,已成为人们不可或缺的生活方式。

“跨境电商是契合全球消费发展趋势、惠及亿万消费者的新型贸易方式,相关政策调整应以便利化为方向。我们愿同各国一道,加强交流合作,共同促进跨境电商健康可持续发展。”何咏前说。

日本连续四个财年出现贸易逆差

新华社东京4月17日电 日本财务省17日公布初步统计结果显示,日本2024财年(2024年4月1日至2025年3月31日)贸易逆差为5.2217万亿日元(1美元约合141日元)。这是日本连续4个财年出现贸易逆差。受日元贬值等因素影响,逆差额同比减少15%。

数据显示,由于半导体等生产设备和电子零部件出口增长强劲,日本2024财年出口额达108.9346万亿日元,同比增加5.9%,创1979年以来新高。进口方面,尽管手机等通信器材、医药品等进口增加,但原油、煤炭进口明显减少,2024财年进口额为114.1563万亿日元,同比增加4.7%。

2024财年,日本对美出口额和进口额均创新高,对美贸易实现约9万亿日元顺差。

财务省当天发布的月度数据显示,今年3月日本出口额9.8478万亿日元,同比增加3.9%;进口额9.3038亿日元,同比增加2.0%,3月实现贸易顺差5441亿日元。对美贸易方面,日本3月实现贸易顺差8470亿日元,同比增加14.3%。其中,对美汽车出口额同比增加4.1%。



4月17日在湖北省博物馆拍摄的随州曾侯乙编钟。4月17日,联合国教科文组织发布新闻公报,宣布将74项文献遗产列入其《世界记忆名录》,其中包括中国组织申报的《随州曾侯乙编钟》《少林寺碑碣(566—1990)》以及中国与斯里兰卡联合申报的《郑和遗存》《布施锡兰山佛寺碑(1409年2月15日)》。至此,中国共有18项文献遗产入选《世界记忆名录》。

新华社发

多国企业共同开启买买买卖卖模式 ——2025年消博会现场直击

当前,全球化遭遇逆流,美国滥施关税扰乱全球贸易秩序。而正在海南举行的第五届中国国际消费品博览会热度不减,品牌数量、规模影响力等再创新高。

近百款全球首发新品密集亮相,高含“科”量展品引领消费新时尚。“新华视点”记者在现场看到,多国企业共同开启买买买卖卖模式。

“朋友圈”再扩大 会展规模创新高

连日来,记者在第五届消博会逛展看到,中外客商云集,洽谈交易热络,现场热潮涌动。本届消博会“朋友圈”再扩容,除了“老熟人”,还增加了不少新伙伴。

71个国家和地区的1767家企业、4209个品牌参展,其中包括65家世界500强和龙头企业。担任本届消博会主宾国的英国,参展面积超过1300平方米,参展品牌数量53个,约为上届的两倍。

法国、瑞士、爱尔兰、捷克等国家和地区继续组织优质消费企业和产品参展,斯洛伐克、新加坡、巴西等国家首次组团参展。艾纳诗、特斯拉、微胜、天丝等众多国际品牌连续5年参展。

新老朋友共同看好中国市场,想要抓住“消博”机遇,持续深耕。斯洛伐克参展商安德烈娅·扬切科娃经常从合作伙伴那里听说消博会,今年终于有机会参加。她带来本国热销的保健产品,希望借此拓展中国市场。

面对外部环境复杂性、严峻性、不确定性上升,我国外贸承压明显,本届消博会首日,“外贸优品中华行”活动启动。消博会期间,

1500余款受国际贸易环境影响的外贸优品集中参展,外贸转内销专项政策解读、产销对接洽谈会等活动接连不断。

在4月14日上午的洽谈活动中,多家外贸企业与采购商现场达成合作意向,意向成交总额达6500万元。商务部副部长盛秋平表示,“外贸优品中华行”系列活动,有利于帮助企业利用超大规模国内市场优势,有效应对外部冲击,也有利于发挥外贸优品供给优势,助力提振消费。

本届消博会期间,《德勤中国消费品零售行业纵览2025:挖掘消费结构升级中的增长新机遇》报告发布。报告指出,自去年9月以来,在政策支持提振市场信心的推动下,中国消费市场出现了积极变化,覆盖供需两端的政策组合拳有效刺激了消费。

“购在中国”系列活动也在本届消博会同步启动,各地将聚焦精品购物、精致美食、精彩旅游、精美展演,举办丰富多彩、形式多样的特色活动,进一步释放多样化、差异化消费潜力。

本届消博会搭建品牌首发首秀首展、观众首次尝试点平台,为全球品牌提供产品交流与展示机遇。

搭配多模态AI大模型等技术的Rokid Glasses,彼得兔联名系列珠宝配饰……来自中国、英国、瑞士、法国等国家的20个发布主体、40个品牌,集中发布展示近百件系列产品和最新单品,涵盖美妆护肤、珠宝首饰、国货潮品等多个领域。

面对外部环境复杂性、严峻性、不确定性上升,我国外贸承压明显,本届消博会首日,“外贸优品中华行”活动启动。消博会期间,

科技引领需求 推动消费升级

未来,科技与消费的融合将无处不在。

“科技创新、体验升级和差异化发展持续影响

消费行业,将成为未来消费发展的主线。”德勤中国研究主管合伙人陈岚说。

众多知名企业携前沿产品和最新技术亮相本届消博会。通过消博会这扇窗口,可以看到更多高品质、多样化的消费选择,感受更新潮的生活方式。

本届消博会首次设立消费科技展区、人工智能活动专区、低空经济展示专区等。宇树科技携国内首款量产无人飞行器G1及智能机器狗亮相,上海钛蜂科技推出轻量化关节模组和智能灵巧手,小鹏汇天发布“陆地航母”分体式飞行汽车……

“乘客坐在无人驾驶载人eVTOL(电动垂直起降)航空器EH216-S舱内,能清晰看到地面景观,几乎听不到噪音。”亿航智能设备(广州)有限公司首席运营官王钊介绍,“会飞的出租车”有望融入城市低碳出行。

机器狗陪观展的孩子们玩耍,“外骨骼”机器人让人挺直腰板,在深睡小屋解锁快速入眠……本届消博会上,各式各样高含“科”量产品从展台走向现实,创造消费新场景,带来消费新体验。

在会场逛累了,在傲胜的5感养身椅上用AI监测压力值、定制个性化养身按摩程序;身在海南,如果也想体验滑雪的乐趣,可以通过英派斯的数字滑雪模拟机实现……

中国工程院院士、深圳大学教授丁文华认为,科技正在重塑消费生态,技术革命性突破提供了产业原动力,也将带来高质量消费新机遇,培育消费的新增长点。

(新华社海口4月17日电)

让世界成为书本

——吴忠市孙家滩210多名孩子走进军博园

黄河岸边,春暖花开。近日,银川黄

河军事文化博览园迎来吴忠市利通区孙

家滩的210多名小学生,他们在这里探

寻海军发展历程,弘扬爱国主义精神。

今年,吴忠市青少年综合实践学校

获中央专项彩票公益基金支持,共

计500万元。

学校计划在全区组织实

施92场研学活动,设计5大模块、20条

线路,覆盖19200名学生,面向全区中

小学。

据吴忠市利通区孙家滩中心学

校校长蔡宏介绍,该校学生多为移民

子女,这样横跨110公里的研学活动很

有必要,能够让世界成为孩子的书本,

从这部“无字书”中获益匪浅。

余鹏是孙家滩中心学校六年级(1)班学生,他登上退役军舰“银川舰”,和同学们穿梭于各种舰载装备之

间,对舰艇动力系统有了初步了解。

下舰前,余鹏还恋恋不舍地抚摸了一下舰体。在潜艇巡航模拟体验中,余鹏和同学们犹如潜行于水中,眩晕感不时袭来。

“脑子装东西,手里提东西。”据吴

忠市青少年综合实践学校校长马团结

介绍,该校致力于让研学孩童手脑并用,本次研学活动就增加了军体拳、医

疗救护实操环节。在往期研学活动中还有活字印刷、贺兰石篆刻等内容,很受学生欢迎。

曹彦龙是孙家滩中心学校六年级(1)

班班主任,他说:“所带班级两年前到吴忠市研学,参观了博物馆、工业园区等,这一次研学走得更远、看得更真。两次研学活

动都由吴忠市青少年综合实践学校组织

实施,进一步帮助孩子们打开了眼界。”

“这样的研学活动,希望每学期都

能组织一次。”蔡宏说,世界那么大,孙

家滩的孩子们也想到更多地方去看看。

(杜晓星)

通告

因G85银昆高速S30古青高速和G20青银高速宁夏段高速公路视频优化升级工程施工需要,将于2025年4月14日至2025年7月31日(劳动节、端午节、古尔邦节不施工)期间对G85银昆高速K15+646(滨河新区收费站)至K25+000,K57+873(灵武南收费站)至K77+000,S30古青高速K45+613(金银滩互通立交)至K50+070(杨马湖收费站)和G20青银高速K1498+200(滨河新区收费站)至K1507+150(掌政互通立交)上行、下行依次施工,每次施工区域不大于4km。为避免拥堵,请过往车辆提前做好出行路线规划。由此带来的不便,敬请谅解。特此通告。

银川市公安局交通警察分局

宁夏回族自治区交通运输综合行政执法监督局银川分局

宁夏交投高速公路管理有限公司

宁夏交投科技发展有限公司宁夏高速公路视频优化升级

工程项目经理部

2025年4月18日

● 银川市兴庆区科幕电器馆(统一社会信用代码:92640100MACAJYXN2B)遗失财务专用章、法定代表人名章各1枚。声明作废。

● 高明(身份证件号:640111198212271516)遗失银川市兴

庆区永二干沟项目上前城6队28号拆迁协议原件1份,返还面积:

73.3平方米。特此声明。

仲裁公告

银川市金凤区十里香特色驴肉馆丰登店:本委受理申请人甄鹏、王终生与你公司劳动纠纷一案,现依法向你公告送达仲裁申请书副本、应诉通知书、举证通知书、仲裁庭组成人员告知书、开庭通知书、仲裁风险告知书,自公告发布之日起过15日内,并定于举证期限满后的第3日上午9时(遇节假日顺延)在本委开庭审理此案,逾期本委将依法缺席裁决。

银川市金凤区劳动人事争议仲裁委 2025年4月18日

注销公告

宁夏回族自治区机关党的建设研究会(社会团体法人登记证书统一社会信用代码:51640000MJX15560X1)拟向登记机关申请注销,凡与本研究会有债权债务的单位及个人自公告之日起45日内来研究会办理清算手续。特此公告。

宁夏回族自治区机关党的建设研究会 2025年4月18日

● 高明遗失银川市兴庆区燕祥家园28-2-1402室物业储备金收据1张,收据号:00863854,金额:4319.5元,开具日期:2021年1月28日。特此声明。

● 王振宁遗失银川吉邦房地产开发有限公司开具的永宁县三沙源逸都花园八区16号楼1单元1202室预售款发票1张,票号:00114894,金额:104777元,开票日期:2018年12月29日。特此声明。

——以军无差别空袭致黎巴嫩边境简易房接连被毁

在黎巴嫩南部边境的基拉村庄,哈迈德·谢特站在刚刚被炸毁的临时住所旁,神情凝重。几天前,他与孩子们才在老家的废墟院落中搭建好这座临时避难所,如今已被以色列无人机炸成了焦黑的瓦砾堆。

“我简直不敢相信他们会袭击这里,”谢特一边和他的三个孩子翻找废墟中的物品,一边告诉新华社记者,“我们只是想活下去,想有个能遮风避雨的地方。但在南部边境,连活着都像是一种罪过。”

自2023年10月黎以冲突爆发以来,黎巴嫩南部地区已有成千上万户家庭的房屋被毁。许多居民无家可归,只能靠搭建成本低的预制简易房度日。然而,越来越多的村民表示,这些简易房如今也成了以军空袭目标。

“他们是故意的,”谢特说,“以色列就是想用这种方式传递信息:只要真主党不缴械,老百姓就别想回来生活。”

尽管黎以停火协议于2024年11月27日就已生效,但以军对黎边境城镇的袭击并未停止,导致黎边境地区多处临时安置房在空袭中被毁,当地居民和居民称这是以色列“有预谋的驱离策略”。

在邻近的亚龙村,30多岁的马吉德·哈吉向记者讲述了自己类似的经历。他说,他花了3000美元买来一座预制简易房,安置在自家被毁房屋旁边,“刚搬进去两天,房子就被无人机炸成了平地,幸好自己当时不在屋里”。

据哈吉介绍,亚龙村有11座预制房在以军空袭中被毁,而在其他至少12个边境村庄中,还有数十座类似建筑遭遇同样命运。“这不是在打击军事目标,而是在阻止老百姓回归生活。”他说。

在迈斯杰贝勒村,50岁的贾米尔·法勒站在自家被炸毁的简易房废墟上,用手机拍摄着。他所在的村里有4家简易房被炸毁。